7 класс

Задание 1. На каждый вопрос выберите только один ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным. Около индекса выбранного ответа поставьте знак «+». В случае исправления знак «+» должен быть продублирован.

1. Незамкнутая кровеносная система характерна для:

а) паукообразных и кольчатых червей;

б) членистоногих и моллюсков; 

в) кольчатых червей и хордовых;

г) насекомых и ланцетника. 

2. Смешанная полость тела (миксоцель) характерна для:

      а) позвоночных;

б) кольчатых червей;

в) членистоногих; 

г) круглых червей.

3. Какой тип движения не характерен для простейших:

      а) жгутиковое;

б) ресничное;

в) мышечное; 

г) амебоидное.

4. Пищеварительную функцию у простейших выполняют:

      а) пластиды;  

б) лизосомы; 

в) аппарат Гольджи;

г) рибосомы.

5.  Мышечная система плоских червей представлена мускулатурой:

      а) поперечнополосатой;

      б) гладкой; 

      в) сердечной;

      г) смешанной.

6. Мантия моллюсков – это:

     а) стенка тела;

     б) слизистый покров тела;

     в) кожная складка вокруг туловища; 

     г) внешний покров раковины.

7.   Органы дыхания паука-крестовика: 

а) жабры;

б) трахеи;

в) легкие;

г) трахеи и легкие. 

8. Крылья насекомых – это:

      а) видоизмененные ходильные конечности;

      б) видоизмененные брюшные конечности;

      в) выросты и складки хитинового покрова; 

      д) видоизмененные конечности ротового аппарата.

9. Образуют прайды:

а) тигры;

б) львы; 

в) леопарды;

г) гепарды.

10. Минеральные вещества в цветковом растении проводятся по:

а) трахеидам;

б) сосудам;

в) ситовидным трубкам;

г) ситовидным клеткам.

11. Корнеплод это:

а) утолщенный корень

б) видоизмененный главный корень

в) подземный побег

г) самостоятельный орган

12. Деревья имеют:

      а) один мощный ствол;

      б) много стволиков;

      в) нет стволов;

      г) ежегодно надземные органы отмирают.

13. Семя без эндосперма имеет:

      а) томат;

      б) пшеница;

      в) фасоль;

      г) ирис.

14. Проводящий пучок это:

а) древесина

б) луб

в) ткань

г) комплекс тканей

15. Зародыш растения состоит:

а) из семядоли и почечки;

б) из зародышевого корешка, стебелька, почечки и семядолей;

в) из зародышевого корешка, стебелька и почечки;

г) из зародышевого стебелька и почечки.

16. Формула цветка Бобовых:

а) Ч5 Л5 Т10 П1

б) Ч(5) Л1,2(2) Т(5+4),1 П1

в) Ч4 Л4 Т2+4 П1

г) Ч(5) Л(5) Т5 П1 

17. Перечислите части цветка:

а) цветоножка, завязь, рыльце, чашечка;

б) цветоложе, чашечка, венчик, околоплодник;

в) чашечка, венчик, андроцей, гинецей;

г) цветоножка, цветоложе, околоцветник, андроцей, гинецей.

18. Из каких частей состоит двойной околоцветник:

а) чашечка и цветоложе;

б) чашечка и венчик;

в) цветоножка и чашечка;

г) венчик и тычинки.

19. Функции ксилемы:

а) проведение органических веществ;

б) образование новых клеток и тканей;

в) транспорт воды с растворенными минеральными веществами;

г) проведение воды с растворенными минеральными веществами и механическая функции.

20. Принципиальный вклад в биологическую науку внес:


а) Менделеев;


б) Ньютон;


в) Пастер;


г) Архимед. 

21.Количество  пар ребер, которые срастаясь с грудиной, образуют грудную клетку ящерицы:

а) 5;

б) 8;

в) 11;

г) 22.

22. Рефлекторное выделение мочи осуществляет: 
а) мочеточник;

б) мочеиспускательный канал;

в) почка;

г) мочевой пузырь.

23. Голосообразование происходит с помощью:
а) мягкого нёба;

б) губ;

в) гортани;

г) языка.

Задание 2. Задание с несколькими вариантами ответа (от 0-я до 5-ти). Около индексов выбранных ответов поставьте знак «+». В случае исправлений знак «+» должен быть продублирован.

1. В скелете лягушки отсутствуют:

а) грудная клетка; 

б) лопатки;

в) ключицы;

г) ребра; 

д) тазовые кости.

2. Не ядовитыми для человека змеями являются:

а) тайпан;

б) полоз;

в) медянка; 

г) гюрза;

д) щитомордник.

3. Отличие молодой растительной клетки от зрелой:    

а) относительно крупное ядро

б) 2 ядра

в) крупная центральная вакуоль

г) пристеночное расположение цитоплазмы

д) гликокалис

4. Признаки насекомоопыляемых растений:

а) обладают запахами;

б) цветут до распускания листьев;

в) отсутствует околоцветник;

г) наличие нектарников;

д) цветки мелкие.

5. К раноцветущим растениям относятся:

а) ветринница лютичная;

б) медуница неясная;

в) лютик едкий; 

г) василек русский;

д) одуванчик лекарственный.

6. Крестоцветные имеют следующие показатели:

а) Ч4 Л4 Т2+4 П1

б) плод стручок 

в) травы

г) ядовитые 

д) кустарники

7. Надземное прорастание характерно для:

а) фасоли, томата, подсолнечника;

б) огурца, пшеницы, гороха;

в) фасоли, огурца, тыквы;

г) свеклы, томата, гороха;

д) ржи, лука, яблони.

8. Признаки двудольных растений:

а) зародыш с двумя семядолями, листья с перистым и пальчатым жилкованием, первичный зародышевый корешок обычно развивается в главный корень;

б) корневая система мочковатая, листья с параллельным жилкованием;

в) зародыш с одной семядолей, листья не расчленены на черешок и пластину;

г) древесные и травянистые растения, цветки 5-ти или 6-ти членные;

д) цветки 3-х членные.

9. К общими признакам семейства лилейных относятся:

а) околоцветник простой;

б) листья сложные;

в) корневая система мочковатая;

г) плод – боб;

д) листья с дуговым жилкованием.

10. Научное содержание биологии значительно обогатилось благодаря трудам:  


а) Линнея;


б) Ламарка;


в) Дарвина;


г) Четверикова;


д) Шмальгаузена

11. Аналогичными органами являются:


а) крылья бабочки и птицы;


б) клюв птицы и челюсть животных;


в) хвостовой плавник дельфина и акулы;


г) конечности животных и человека;


д) щупальца осьминога и усы тюленя. 

12. Основная роль в развитии и формировании черепа принадлежит:

а) головному мозгу

б) жевательным мышцам

в) зубам

г) прямохождению

д) органам чувств

13. Какие сосуды не относятся к левой половине сердца:

а) полые вены

б) венечный синус сердца

в) легочные вены

г) легочной ствол

д) трехстворчатый предсердно-желудочковый клапан

Задание 3. Задание на определение правильности суждений (Поставьте знак «+» рядом с номерами правильных суждений). (10 суждений).

1. Простейшие реагируют на следующие раздражители: химические, механические, звуковые, световые.

2. У кишечнополостных развитие происходит с метаморфозом. 

3. Полость тела у круглых червей заполнена рыхлой тканью, в которой расположены внутренние органы.

4. У сухопутных пресмыкающихся температура тела постоянная, у водных не постоянная.

5. Артериальная система большого круга кровообращения птиц начинается единственной правой дугой аорты. 

6. Череп птиц, так же как у рептилий,  сочленяется с атлантом посредством одного затылочного мыщелка. 

7. К паразитическим растениям относятся крапива, раффлезия, заразиха, ива. 

8. Сапрофиты питаются органическими веществами погибших организмов. 

9. Кроме  ситовидных элементов и клеток спутниц, во флоэме присутствуют лубяные волокна, склереиды и паренхима. 

10. Покрытосеменные (цветковые) – это самые эволюционно молодые растения. 
11. У двудольных в семени присутствует щиток. 
12. Хвойные деревья хорошо переносят загазованность воздуха, копоть.
13. Хромосома – это органоид клетки.
14. Рибосома синтезирует АТФ. 
Задание 4. Подберите соответствующий термин для данного определения.

1. Сросшиеся хвостовые позвонки прудовой лягушки________________ 

2. Выделительная система кольчатых червей представлена _____

3. Органами дыхания клеща являются _________________

4. По характеру питания медузы __________________________ 

5. Безногая ящерица, обитающая на Урале___________________ 

